

Один день в библиотеке, или День самоуправления!



«Один день в библиотеке» - так назывался День самоуправления, посвященный Общероссийскому Дню библиотек, который прошёл в Белоусовской библиотеке – филиале 26 мая. Наши самые активные читатели на время "перевоплотились" в библиотекарей и пытались изучить азы библиотечной профессии.

В начале мероприятия прошёл час информации «Моя профессия – библиотекарь». Ребята узнали, что современный библиотекарь – это не только хранитель книг, но еще и немного педагог, артист и специалист в области информационных технологий. Современные библиотекари не отстают от прогресса и работают с различными информационными носителями, аудио- и видеоматериалами, электронной почтой, электронными каталогами, создают базы

В библиотеке д. Нелюбино открылась Социальная комната

8 июня в Нелюбинской библиотеке состоялось открытие комнаты социальных служб. В первую очередь – Женского совета, который после полутора десятка лет возобновил свою работу, а также для встреч депутатов с населением. С благоустройством помещения помогали многие. Основным организатором возобновления работы Женсовета стала Татьяна Викторовна Соколова, она входила в его первый состав. В Нелюбино Женсовет активно работал в 1990–2000 г.г. – занимался организацией культурно-спортивного досуга и другими социальными вопросами. На открытии благодарственными письмами были отмечены те, кто вложил свой труд в общее дело по устройству комнаты, а за чаем обсудили те направления работы, которые они считают ключевыми.

Эрдли В.А.



онального отделения «Союза женщин России» по Томской области, а за чаем обсудили те направления работы, которые они считают ключевыми.

Эрдли В.А.

данных и электронные презентации, снимают и монтируют видео. Во время беседы юные помощники получили ответы на все интересующие их вопросы.

В этот день ребята познакомились с регистрационной картотекой читателей нашей библиотеки, узнали свой номер, научились заполнять читательские формуляры – находили необходимую книгу и записывали ее по всем правилам. Ребятам очень понравилось работать с фондом. Многие были удивлены тем, что в библиотеке у каждой книги есть своя полка и свое место.

Также ребята самостоятельно оформили книжную выставку «Лето с книгой», провели игры «Где логика?» и «Многозначные слова», заполнили паспорта мероприятий.

Дети смогли увидеть библиотеку изнутри: оказывается, люди, посвятившие себя этой профессии, не просто сидят за кафедрой и выдают книги. Библиотекарь должен много знать, любить книги и быть в курсе всех литературных новинок, уметь обращаться с компьютером и быть эрудитом во всех областях знаний.

Все участники благодарили за возможность соприкоснуться с интересной и разнообразной профессией «библиотекарь».

Иглакова Т.Л.

БИБЛИОТЕЧНЫЙ ВЕСТНИК



Газета сельских библиотек Томского района.
Выпускается с сентября 2010 г.

№ 3 (63) май – июнь 2023 г.

Патриотическое воспитание



Основные задачи, которые мы хотели решить в ходе проведения данного цикла библиотечных уроков:
сформировать у подрастающего поколения чувство любви к Родине и гордости за свою страну,уважительное отношение к военно-историческому прошлому России, особенно к Великой Победе над фашизмом; познакомить юных читателей с боевыми традициями вооружённых сил, примерами мужества и героизма защитников Отечества, проявленных

нашими воинами в военные годы; сохранить память о великих полководцах, сформировать у молодёжи понимание и готовность к защите Отечества и службе в армии; изучать историю и культуру нашей страны и родного края.

Все уроки были выстроены по определенной схеме. Сначала ребятам рассказывали о событии, сопровождая иллюстрированной презентацией, а также видеороликами для наглядного воспроизведения информации. Проводились обзоры книжных выставок, посвященных изучаемой теме. Обязательно каждое мероприятие заканчивалось конкурсами, викторинами для закрепления знаний.

Для нас было важно донести до ребят основные моменты и события Великой Отечественной войны, ведь это наша история, наша боль, наша память. В процессе нашей работы мы обратили внимание на то, что ребятам очень интересна история нашей страны—они стали

Деятельность библиотек всегда неразрывно связана с духовно-нравственным, эстетическим и патриотическим воспитанием. Что бы ни делала библиотека, главная ее цель – приобщение к чтению, к родному слову, к истории своей страны. В данной статье нам было хотелось описать опыт нашей библиотеки в патриотическом воспитании подрастающего поколения.

Моряковская библиотека-филиал им. М.Л. Халфиной разработала и провела цикл библиотечных уроков на тему «Великая Отечественная война». Была определена группа подростков от 10 до 15 лет из числа воспитанников футбольного клуба «Варяг». На протяжении 10 месяцев для ребят проводились патриотические часы. Темы уроков были выстроены в хронологическом порядке событий Великой Отечественной войны: «Защитники Брестской крепости», «Битва за Москву», «Блокада Ленинграда», «Сталинградская битва», «Битва под Ржевом», «Курская битва», «Битва за Берлин», «День Победы». Также в цикл были включены уроки «Военная техника», «Наши земляки на фронтах Великой Отечественной войны».

Патриотическое воспитание

читать много художественной и энциклопедической литературы на тему Великой Отечественной войны и не только, во время бесед задавали много вопросов, связанных с изученным материалом. Всё это говорит о том, что события далёких лет остаются актуальными и интересными для юных читателей. Чем дальше от нас Ве-



ликая Отечественная война, тем ценнее становятся художественные произведения — свидетельства страниц нашей истории.

Лебедева Е.Г.
Забедянская О.И.

Горжусь тобой, моя Россия!

*Россия — ты великая держава,
Твои просторы бесконечно велики,
На все века себя ты увенчала славой,
И нет другого у тебя пути.*

И. Мордовина.

День России - это один из самых «молодых» государственных праздников в нашей стране. Поначалу он назывался «День независимости России». А появился этот праздник потому, что 12 июня 1990 года на Первом съезде народных депутатов РСФСР была принята Декларация о государственном суверенитете России. Это означало, что Россия стала отдельным, самостоятельным государством, основаным на принципах равноправия и партнёрства. Тогда, в 1990 году, Указом Президента РФ день 12 июня был объявлен государственным праздником России. А в 1994 году был издан новый Указ, по которому праздник стал называться «День России».

День России - это праздник свободы, гражданского мира и доброго согласия всех людей на основе закона и справедливости, символ национального единения и общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины. Это не только точка, от которой ведётся отсчёт новейшей истории страны, это - праздник всех, кто по-настоящему любит свою Родину, кто интересуется её прошлым, заботится о её настоящем и думает о будущем. Воспитание отношения к Родине начинается с детства, когда закладываются основы ценностного отношения к окружающему миру. Задача взрослых заключается в том, чтобы не только вызвать в детях чувство восхищения род-



ным селом, городом, родной страной, но и чувство гордости за свою страну и чувство уважения к своему народу. Именно с этой целью в Рыболовскую библиотеку были приглашены дети на познавательную программу «Наш дом – Россия». В ходе встречи ребята посмотрели очень содержательный и красочный видеофильм о России, из которого узнали, когда появился праздник День России, об официальных и неофициальных символах нашей страны и многое другое. Затем дети читали стихи о России, составляли русские пословицы, отгадывали русские народные загадки, вспоминали русские народные сказки, собирали герб России из пазлов, отвечали на вопросы викторины. Ребятам пришлось продемонстрировать свою смекалку и командную солидарность! В завершение мероприятия все посмотрели мультфильм по мотивам русских народных сказок «Чудесный колокольчик».

Л.И. Залешина

Победный май. Альманах от Богашевской библиотеки

сийской акции «Окна Победы».

В День Победы в нашей библиотеке открылась выставка-память «Бессмертный книжный полк». В этих книгах можно найти настоящие уроки для будущих поколений о том, как ценить мир, быть настоящим патриотом и в любой ситуации оставаться человеком. Книги, написанные людьми, побывавшими на войне, помогают сохранить память о подлинных событиях прошлого. Великие сражения и судьбы героев описаны во многих художественных произведениях. Некоторые из них были написаны по горячим следам событий и помогали бойцам переносить тяготы военных будней, другие созданы уже после войны и учат сегодняшних ребят любви к Родине. Также открылась выставка «Они сражались за Родину». В честь Дня Победы мы вспоминали известных артистов, которые участвовали в Великой Отечественной войне. Они не понаслышке знают о том, сколько горя принесла война, и сколько счастья было 9 мая 1945 года. Это потом они стали народными и заслуженными артистами, кумирами и знаменитостями, а на фронте они были артиллеристами и летчиками, танкистами и рядовыми, партизанами и разведчиками. Снимаясь в фильмах о войне, бывшие фронтовики понимали и чувствовали своих героев, как никто другой.



9 мая 2023 года мы отметили один из самых важных и памятных праздников в истории нашей страны – День Победы. Невозможно забыть те великие бедствия, которые война принесла нашему народу. Мы знаем, какой ценой была завоевана победа, и всегда будем помнить тех, кто отдал жизнь за Родину. К этой памятной дате в Богашевской модельной библиотеке-филиале им. Л.Д. Гурковской прошел цикл мероприятий.

Мы приняли участие в Международной акции «Читаем детям о войне»: воспитанникам подготовительной группы «Капитошка» детского сада с. Богашево были прочитаны стихи и рассказы о героях Великой Отечественной войны. Ребята с удовольствием слушали произведения о событиях военных лет, о защитниках Родины.

В рамках проведения Всероссийской культурно-просветительской акции «На литературной высоте» читателями и сотрудниками нашей библиотеки были сделаны фигуры бумажных журавликов — символа бессмертия в известном стихотворении Расула Гамзатова «Журавли», посвященном погибшим во время войны солдатам. Журавликами мы также оформили окна для участия во Всерос-



«Фильм, фильм, фильм». Также все желающие приняли участие в мастер-классе по изготовлению книжной закладки. К Пушкинскому дню России 6 июня в Богашевской библиотеке прошла литературная акция «И лиры вечное звучанье», где все желающие смогли

Победный май. Альманах от Богашевской библиотеки

мастер-классе по изготовлению книжной закладки.

К Пушкинскому дню России 6 июня в Богашевской библиотеке прошла литературная акция «И лиры вечное звучанье», где все желающие смогли прочитать любимые строки из стихотворений А.С.Пушкина. Юные читатели проверили свою эрудицию в литературной викторине «В царстве славного Салтана», ответив на вопросы по сказкам Пушкина.

К дачному сезону в нашей библиотеке открылась книжная выставка-совет «Небольшой мой



огород - и здоровье, и доход». На ней представлены книги с практическими советами по выращиванию овощей и фруктов, цветов, даны ответы на многочисленные вопросы о том, как правильно посадить плодово-ягодные культуры и как рационально благоустроить свой садовый участок. Представленные книги и журналы интересны как начинающим, так и опытным огородникам.

Толкус О.А.

Мемориальная акция «Свеча памяти» в с. Октябрьское



22 июня – День памяти и скорби. В этот день 82 года назад жизнь почти 200 миллионов человек разделилась на «до» и «после» – началась Великая Отечественная война.

Обратившись к истории возникновения акции «Свеча памяти», обнаруживаешь некоторые аналогии с другой историко-патриотической акцией — «Бессмертный полк». Оба мероприятия, призванные сохранять память об уходящих все дальше и дальше военных годах, зародились в Сибири. Если «Бессмертный полк» начал свое масштабное шествие в Томске, то «Свеча памяти» впервые зажглась шестнадцать лет назад в соседней Тюмени.

С тех пор, в ночь с 21 на 22 июня, по всему миру зажигаются свечи в ночной тишине в память о тех, кто отдал жизнь во имя Великой Победы. В селе Октябрьское акция прошла на площади

Климова Л.А.

Что интересно читать людям в 21 веке?

Дмитриева "Крестьянин и тинейджер". Парадокс – книги Андрея Дмитриева раскупаются в магазинах очень медленно, на них нет большого спроса. Тем не менее, для критиков он – одна из знаковых фигур. Как утверждают эксперты, всё дело в том, что писатель пишет качественные тексты, а это уже давно не модно. Нашлось место и «Рассказам» Михаила Сегала – талантливого писателя, режиссёра, композитора. Все эти книги отличаются реалистичностью, поднятием проблем, актуальных именно для современного человечества.

Рядом с такой серьёзной литературой стоят исторические приключения Олега Мушинского, шпионские романы Евгения Колесова «Китаец» и «Незримая война» с версией появления мировой пандемии, исторические детективы Николая Свечина «Взаперти» и «Паутина». «Попаданческое» фэнтези представлено произведениями Василия Сахарова, Владимира Поселягина, Вячеслава Сизова, Романа Злотникова и других.



Современная литература. 21 век. С таким названием с 15 июня проходит выставка в Кафтанчиковской библиотеке. Если классику вы давно прочитали (и перечитали), а что выбрать из современных произведений – не знаете, то наша выставка для вас! Здесь вы найдете именно то, что вам необходимо на данном этапе жизни – для дороги, для отдыха, для работы и жизни. Не откладывайте на потом чтение, которое доставит массу удовольствия!

Что интересно читать людям в 21 веке? В интернете очень много рекомендаций под названием «100 лучших книг 21 века» или «50 важных и лучших книг 21 века». Вот и мы решили создать топ современных мировых бестселлеров, которые есть в библиотеке. Выставка состоит из трёх разделов: «Современная русская литература», «Зарубежная литература» и отдельно мы выделили книги про «попаданцев», которые так любимы нашими читателями. «Попаданчество», «попаданство» — распространённый приём фантастической литературы, связанный с внезапным переносом героя в прошлое, будущее, на другую планету, в параллельный мир или в мир художественного произведения (как правило, видеоигры). Этот жанр в последнее время стал одним из самых популярных в отечественной литературе.

Конечно, на выставку попали не все. Хотелось обратить внимание читателей на менее востребованные книги. Так, на полке российских авторов были представлены книги «Жили-были старик со старухой» и «Против часовой стрелки» Елены Катишонок – финалиста литературной премии «Русский Букер» и лауреата премии «Ясная Поляна». Роман «Жили-были старик со старухой» – повествование о судьбе семьи староверов, заброшенных в начале прошлого века в Остзейский край. Об этой книге трудно рассказывать, потому что после её прочтения, вытирая слёзы, хочется молчать. Ещё на полке книга Андрея

